

以“美丽的姿态”走出贫困

融水县荣地村实现脱贫攻坚与乡村振兴的平稳衔接见闻

8月31日，记者来到融水苗族自治县四荣乡荣地村，映入眼帘的是极具民族特色的村寨寨门、风雨廊以及侗寨鼓楼。往深处走去，当地村民利用旧房改造的民宿让“乡愁”文化蔓延开来……这很难让人相信2017年该村是新增的深度贫困村。“我们一手抓脱贫攻坚，一手抓美丽乡村建设，通过村屯绿化、家园美化、环境净化、产业优化，以‘最美的姿态’走出贫困。”荣地村主任潘剑告诉记者。

2017年，由于贫困发生率较高，荣地村戴上了“极度贫困”的帽子，这让村两委及村民心里很不是滋味。村里多次召开村民大会共同商讨脱贫方案，最终全村决定发挥村落山清水秀、群山环绕的优势，以“旅游+”模式让村民实现脱贫致富。

“要发展旅游，村里的‘面子’和‘里子’都需要升华。”潘剑告诉记者，村里首先组织了“地面”与“水面”两支环境保卫队，负责日常对村屯环境卫生进行保护。动员有装修经验的村民对村里老旧房屋进行改造和加固。由于村民都参与到乡村建设中来，大伙自然而然地就养成了监督维护的习惯，既有了“面子”，也有了“里子”。

在全村的共同努力下，2018年，荣地村大屯被确定为“美丽柳州”乡村建设综合示范村。市、县两级整合资金2000多万元，集中实施了风貌改造、污水处理、农田水利灌溉、人畜饮水项目提升改造、生态停车场、多耶广场、巷道建设、旅游公路建设、电网提升改造等项目，通电道路100%。

依托基础设施的完善，荣地村创新“旅游+农业产业”模式，成立了高山水果合作社、禾花鲤养殖专业合作社等，建成现代农业千亩观光桃园、稻



村民在村屯周边除草，维护环境干净整洁。

田养鸡标准化基地、灵芝种植基地、林下凤花鸡养殖基地等。扶持党员能手、致富带头人开发乡村旅游项目，贫困户通过资金、土地、闲置农宅等人股。同时，致富带头人通过与贫困户签订农产品收购合同、聘请贫困户务工等方式，使农户不用出村也能有收入。

潘剑告诉记者：“开展‘美丽乡村’建设以后，村里产业得到提升，旅游业快速发展，村民的收入不断增加，2019年从贫困村出列。目前，仅有10户26人未脱贫。”

当天，前来荣地村旅游的市民刘新生说：“荣地村不仅自然景色优美，有龙女沟景区，而且民族特色突出，村里的鼓楼、木质建筑、服饰等都保持着浓郁的侗族特色，值得一游。”

今年是脱贫攻坚的收官之年，荣地村在退出贫困村

后，村民们并未“满足”，他们期盼着能快步走上乡村振兴的新路子。

驻村脱贫攻坚（乡村振兴）工作队队员贾志雄说：“村里已经谋划了从脱贫攻坚向乡村振兴过渡的新举措，我们将引导村民壮大特色产业，争创特色品牌；并加快乡村旅游发展，利用易地扶贫搬迁户迁出旧房开发星级农家乐，多渠道增加收入；同时，还要落实政策扶持，对大病户落实医疗救助政策，对家庭确实困难，无法发展产业、无法就业的贫困户，采取低保兜底政策，做到政策宣传全覆盖，应保尽保。”

本报记者 文鑫豪 报道摄影

爆料热线：2821100、18977221234
参与评论：@柳州日报微博
柳州新闻网论坛
柳州日报编辑部电子信箱：lzrbjb@lzrb.com

邮储银行柳州市分行：金融驰援助力“三农”领域稳企业保就业



邮储银行柳州市分行副行长张少敏亲自带队实地走访客户

时代有使命，邮储有担当。疫情发生以来，邮储银行柳州市分行情系民生，认真落实金融应对新冠肺炎疫情政策要求，金融驰援助力“三农”领域稳企业保就业，加快金融支持“稳企业、保就业”政策落地。

快速灵活响应 携手客户共同抗疫

疫情发生以来，邮储银行柳州市分行多措并举支持民生领域融资需求。为了支持中小微企业抗击疫情，邮储银行柳州市分行主动作为，主动关心慰问客户防疫情况，尤其是受疫情影响较大的批发零售、住宿餐饮、物流运输、水产养殖等行业客户，邮储银行柳州市分行副行长张少敏亲自带队实地走访客户，“一户一策”帮助客户制定应对方案。对于受疫情影响可能出现还款困难的客户，坚持“不盲目抽、断贷、压贷”原则，通过下调贷款利率、展期、延期还款等应对措施，降低融资成本，帮助客户渡难关。截至7月末，邮储银行柳州市分行累计办理小微企业及个体工商户贷款延期还款业务116笔，共计4493.2万元；展期12笔，共计555万元；下调贷款利率17笔，共计2050万元。

有效应对疫情 加大信贷资金支持

陈×静，柳州市××农业发展有限公司法人代表，该公司主要从事油茶种植，在三江侗族自治县八江汾水、斗江思欧等6个地方种植油茶3000多亩，带动当地20户贫困户就业，起到了扶贫带动作用，该企业的正常运营对于促进贫困劳动力稳岗就业具有重要作用。获悉该企业受疫情影响导致生产停滞、资金链紧张，三江县侗乡大道支行信贷客户经理立即主动对接该企业法人代表，了解企业

实际困难及融资需求，按照特事特办原则，悉心为企业制定金融服务方案。收到企业的贷款申请后，三江县侗乡大道支行零售信贷团队加班加点，在上级行审查审批“绿色通道”的支持下，及时为企业发放900万元“复工贷”，及时解决企业资金周转困难，稳定了企业经营发展，加速了复工复产进程。

据悉，邮储银行柳州市分行统筹推进疫情防控和“三农”领域稳岗就业工作，利用遍布城乡的网络优势，依托37名专业涉农客户经理，积极走访小微企业主、个体工商户、农户及国家级、区级合作社，积极解决融资需求，助力“稳企业、保就业”政策落地。疫情发生以来，邮储银行柳州市分行累计发放个人零售贷款5600多笔，金额近11亿元，共支持近4800户小微企业主及个体工商户、农户稳岗就业。其中，发放涉农贷款近1700笔，共计3.41亿元，含春耕春种支持贷款576笔，贷款金额0.93亿元。

(邮储银行柳州市分行 张志婷)

老种植基地影像



三江县侗乡大道支行行长带队走访柳州市XX农业发展有限公司

人货“混居”隐患多

柳南区依法拆除违建厂房

日报消息（记者文鑫豪、通讯员韦德盛）在航四路有这样一处厂房：搭建厂房用隔热瓦等易燃材料，厂房内堆放着大量易燃物品，消防通道也不畅通，万一发生火灾后果不堪设想。9月1日，柳南区政府组织区城市管理行政执法局、数字城管平台等部门依法对违法搭建的厂房进行拆除，消除安全隐患。

1日上午，我们在航四路中庭和谐小区斜对面看到，从主干道进去约150米处有两处面积约800平方米的钢架棚，其中一处面积几十平方米的棚子下面堆放了一些乱七八糟的

物品，主棚子内的物品已基本搬空，但仍有一些废弃的电动车零件和床铺，棚子内设置有几间简易房，平时工人就在里面居住或办公。

据执法人员介绍，该厂房主要用来存放电动车配件，从外面到达厂房处的巷道宽约3米，还经过两个弯道，巷道两旁还堆放着大量的电动车轮胎和坐垫等易燃物品，平时厂房内也堆放有大量的电动车配件等易燃物品。“万一发生火灾，扑救工作很难开展，整个厂房存在相当严重的安全隐患。我们调查发现这两处棚子没有办理建设工程规划许可证，属违

法建设。”

柳南区城管执法局相关负责人表示，早在8月下旬柳南区政府在组织区城管执法局、消防救援大队等部门排查消防安全隐患时发现该厂房后，消防部门立即对该厂房进行查封，并要求建设方立即停止业务工作开展并搬离厂房内的物品。经过政府工作人员的宣传教育，厂房建设方配合拆除工作，主动搬空厂房内的物品，拆除工作开展得比较顺利。该负责人还表示，市民发现有类似违法建设可拨打12319城市管理热线投诉，执法人员接到投诉后会及时查处。

楼顶违建住人养鸡养狗养兔又种菜

请来工人全部拆了

城站路与红光路交会处某宿舍区，居民在楼顶搭建堆放杂物、养鸡、养狗、养兔、种菜……乱象横生。

9月1日下午，笔者在该宿舍区3栋某单元楼顶看到，居民韦某正在收拾工人拆下来的建筑材料，从拆下来的材料发现，楼顶地面都是隔热瓦和破木门、旧木板等，原来棚子内堆放有大量的旧柜子、木板、旧床垫等物品。

韦某说：“几年前，我请人搭建了两间面积约20平方米的棚子，主要是防水隔热，顺便把一些平时很少用得上的东西放在里面及给狗住。”

2日上午，笔者又跟随城管执法局和社区工作人员来到该小区的2栋楼顶看到，有违建的一套两房一厅一卫一厨的房子、用废弃木板等材料搭建



拆除现场

的一个棚子、用不锈钢围栏围起的面积约20平方米一处菜园及不少盆景、种有菜的泡沫箱。另一栋楼的楼顶上有两个养鸡的鸡笼、一个养有兔的兔笼。一女子见工人进场拆违建，赶紧将她养的鸡捉走。

一名从事装修工作的业主把木板、燃气瓶、化工原料等堆放在楼梯间，存在较大的安全隐患。当天，政府部门请来工人把楼顶的违建全部拆除。

本报通讯员 韦德盛 报道摄影

楼顶三房一厅 一查竟是违建 配合执法 拆除顺利

日报消息（通讯员邓湖广）在中山路星光大厦的楼顶，有一套装了中央空调，铺着木地板，面积300多平方米的三房一厅。让人没想到的是这样一套装修豪华的三房一厅却是违建。近日，这处违建被城中区城管执法局派员依法清理拆除。

前段时间，城中区城管执法人员在创建无违建小区工作中，通过无人机巡查执法发现，在中山路星光大厦的楼顶，竟然有人用活动板房把天台给包了起来，还有人进进出出的，这是干什么用的呢？

执法人员上门展开调查。在星光大厦的楼顶，执法人员发现了一个巨大的钢架活动板房，活动板房呈三房一厅的结构，装有中央空调，铺着木地板，装修豪华。活动板房被当

成办公场所使用，里面财务部、综合部、办公室、会客厅、厨房等一应俱全。经过测量，这套三房一厅的活动板房面积有300多平方米。

在调查中，星光大厦的业主无法出示相关的建设审批手续，但他表示，钢架活动板房并不是自己建设，而是大厦的原业主所为，愿意配合执法部门执法，拆除违建。

由于活动板房里有不少人在此办公，执法人员在调查时，也对该公司的业主进行宣传动员，并留足时间给该公司搬家。8月26日，在完成相关的法律程序后，城中区执法部门开始对这处违建进行清理拆除。

当天上午，执法人员进场开展行动，违建内物品已经搬离，房屋空置。劳务工人先将

活动板房的泡沫板外墙拆除，再用割割机对钢架棚进行切割拆除。由于拆除只能手工进行，加上垃圾清运，拆除行动持续到8月29日才顺利完成。

执法人员介绍，楼顶违建不仅容易造成漏水，而且钢架简易结构棚子遇到极端天气也会造成安全隐患。在下一步的工作中，像这样的高层违建今后将是重点打击拆除的对象。



市城管局 柳州日报 联办

无牌无证违法上路

三轮摩托车被暂扣车主受教育

日报消息（通讯员朱开健）“我这辆车又不搭客，要什么驾驶证。开车小心一点就行了。”9月2日上午，一辆无牌无证的机动三轮车在北雀先锋路口附近，被由城管、交警组成的柳北区城管执法局“五年”整治组执法人员当场查处，当执法人员指出其违法驾车行为存在安全隐患时，该车主竟如此回答。最终，该车因无牌无证被执法人员依法暂扣。

当天上午9时30分左右，执法人员在路口附近执勤时，远远就发现一辆三轮摩托车由北向南行驶过来，该车的驾驶室除驾驶员外竟然还挤坐着一人，存在

严重安全隐患。交警见状，立即示意该车驾驶员靠边停车。

经询问得知，该三轮摩托车驾驶员罗某，早上开车出去买了两桶桶装水之后，驾驶三轮摩托车和老伴一起回家。由于三轮车的车厢没有座位，罗某灵机一动，不晒车辆可能会失去平衡，让老伴坐在旁边。经交警进一步检查，罗某未取得机动车驾驶证，所驾驶的三轮摩托车也没有号牌，更没有购买保险。

交警告知罗某，按照《道路交通安全法》的规定，驾驶机动车必须取得机动车驾驶证，同时，所驾驶的机动三轮车也要

证照齐全。没想到听了交警的话，罗某却说：“阿弟！我这辆车不是用来搭客的，哪里需要驾驶证，再说了，我把年纪，去考证也不定过。”

由于罗某涉嫌无证驾驶无牌无证机动车，交警在对罗某进行交通安全教育后，并依据《道路交通安全法》规定，对其车辆进行了暂扣。交警提醒，每一次交通违法行为，都可能成为一场事故的导火索，只有遵纪守法，才能远离危险。市民如发现类似现象，可拨打12319城市管理热线投诉。